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      PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO SAPUCAÍ 

ESTADO DE SÃO PAULO 

 

Processo Seletivo Simplificado nº 

02/2021 para  

Técnico em Contabilidade 

 

Prova Objetiva 
 
 

 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Desligue qualquer aparelho eletrônico (celulares, smartwatches e demais itens 
constantes no item 3.5. do Edital do presente Processo Seletivo), chapéus, bonés e 

relógios e mantenha-os dentro de compartimento específico fornecido pelo Fiscal de sala, 
embaixo de sua carteira. 

 Você deve assinar no campo específico para isto, a Folha de Respostas. A não 

assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação 
automática do mesmo. 

 Você está recebendo um Caderno de Questões com 30 (trinta) questões objetivas. 
Verifique se este caderno corresponde com a sua opção de inscrição. 

 Procure responder as questões na ordem em que elas aparecem no Caderno de 

Questões. Responda a todas as questões. 

 Os candidatos não poderão levar consigo o caderno de questões por razões de 

segurança e direitos autorais conforme item 3.7. do Edital do presente Processo Seletivo. 

 Você deve preencher na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada 
questão. 

 Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 

 
 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova sob pena de 
eliminação. 

 A prova terá duração de 3 horas. O tempo mínimo de permanência na sala é de 30 

minutos. 

 Os três últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por 

parte do candidato em sair da sala, este será considerado desistente do Processo Seletivo. 

 Deixe sobre a carteira apenas Caneta, Lápis e Borracha. 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

 

BOA PROVA ! 

 
 

 

Nome do Candidato 

RG CPF DATA DE NASCIMENTO 



 

 

LINGUA PORTUGUESA - (07 QUESTÕES) 

 

1) Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas da frase, de acordo com 

o uso do acento indicativo da crase. 

 

Dar preferência ____ escuta e ao diálogo, sem se sujeitar ____ atitudes fanáticas, é uma das regras 

que promove ____ cultura da paz. 

 

(A) à, as, à 

(B) à, às, a 

(C) à, as, a 

(D) a, às, a 

 

2) “[...] 

O de amendoim 

que se chamava midubim e não era torrado era cozido 

Me lembro de todos os pregões: 

Ovos frescos e baratos 

Dez ovos por uma pataca 

 

Foi há muito tempo... 

A vida não me chegava pelos jornais nem pelos livros 

Vinha da boca do povo na língua errada do povo 

Língua certa do povo 

Porque ele é que fala gostoso o português do Brasil 

Ao passo que nós 

O que fazemos 

É macaquear 

A sintaxe lusíada 

 

A vida com uma porção de coisas que eu não entendia 

bem 

Terras que não sabia onde ficavam 

Recife... 

Rua da União... 

A casa de meu avô... 

Nunca pensei que ela acabasse! 

Tudo lá parecia impregnado de eternidade 

Recife... 

Meu avô morto. 

Recife morto, Recife bom, Recife brasileiro      

como a casa de meu avô.” 

 

(Evocação do Recife – Manuel Bandeira). Disponível em: 

https://www.escritas.org/pt/t/9074/evocacao-do-recife  

Acesso em: 1º ago. 2019. 

 

 

Nos versos “Recife... / Rua da União... / A casa de meu avô...”, as reticências desempenham a função 

de: 

 

(A) indicar que a ideia expressa pelos versos se perpetua no pensamento do eu lírico e não termina 

com o fim da frase. 

(B) assinalar uma suspensão no ritmo da fala provocada por uma hesitação nas ideias expressas pelo 

eu lírico. 

(C) mostrar a interrupção do fluxo de ideias do eu lírico, e a mudança do assunto que vinha sendo 

tratado até ali. 

(D) marcar o corte na fala do eu lírico, pela interferência da fala de outro personagem presente no 

poema. 

 

 

 

 

 

https://www.escritas.org/pt/t/9074/evocacao-do-recife


 

 

3) Marque a alternativa cuja palavra apresenta cinco fonemas: 

 

(A) Filha 

 

(B) Molhada 

 

(C) Guerra 

 

(D) Fixa 

 

 

4) Indique a função sintática do termo destacado: Todos a acusaram de fofoqueira. 

 

(A) – Predicativo do sujeito 

(B) – Predicativo do objeto 

(C) – Complemento nominal 

(D) – Adjunto adnominal 

 

5) Indique a alternativa correta. 

 

(A) Antítese e paradoxo são dois nomes para a mesma figura de linguagem, a que utiliza ideias 

contrárias. 

(B) Aliteração, paronomásia, assonânia e onomatopeia são figuras de sintaxe. 

(C) Este é um exemplo de metonímia: “Parece que temos um Pavarotti”. 

(D) Aliteração é a repetição de sons vocálicos. 

 

 6) Como vamos lidar com robôs em casa, na educação e no trabalho? 

 

    A combinação entre a imaginação dos escritores de ficção e a tendência a aceitar desafios dos 

cientistas costuma gerar revoluções nas nossas vidas. Assim também foi com o surgimento dos robôs. 

O nome foi usado pela primeira vez em uma peça teatral da década de 1920 para designar um 

ciborgue ficcional que tinha como principal tarefa servir à humanidade.  

  Desde então, passamos a ver robôs em todos os lugares: nas indústrias, montando ou soldando 

peças; nos atendimentos telefônicos; e até nos comandos de voz que damos aos assistentes digitais 

dos nossos smartphones. No entanto, nem todas essas automações são exatamente robôs. “Para se 

tornar um robô é preciso ser físico, como um carro autônomo ou um robô de operação industrial”, frisa 

Flavio Tonidandel, professor do Centro Universitário FEI e pesquisador de robótica e inteligência 

artificial (IA). Além de ter um corpo físico, outro pré-requisito é mover-se de forma autônoma, 

semiautônoma ou controlada a distância, bem como ser capaz de interagir com o ambiente. 

   “Existe uma grande confusão entre os conceitos de robôs e de inteligência artificial”, afirma 

Tonidandel. Simplificando bastante, o professor explica que a IA seria o equivalente ao cérebro do 

robô, capaz de dar a ele potencial de tomada de decisão, raciocínio, aprendizagem e reconhecimento 

de padrões.  

  O desenvolvimento interdependente entre as tecnologias de IA e robótica trouxe uma nova geração 

de robôs, capazes de interagir com os humanos para executar tarefas, transitar pelos mesmos lugares 

que as pessoas e atuar como assistentes nas tarefas do dia a dia. É a chamada robótica de serviços, 

que promete levar robôs para dentro de casas, empresas, hospitais e até escolas.  

  Conviver com esses seres autônomos e com tendência a nos servir, contudo, traz novas questões. A 

que regras eles estarão sujeitos? O que poderão (ou não) fazer? Como fica o mercado de trabalho com 

a robotização de serviços que hoje ainda são feitos pelos humanos? São perguntas bem difíceis de 

responder, mas que fazem parte da próxima fronteira para a evolução da robótica. 

 

(Adaptado de: LAFLOUFA, Jacqueline. Disponível em: https://revistagalileu.globo.com. 30/05/2019)  

 

 

Com o deslocamento da expressão No entanto, nem todas essas automações são exatamente robôs 

(2º parágrafo), a frase que está pontuada corretamente é: 

 

(A) - Nem todas essas automações, no entanto, são exatamente robôs. 

(B) - Nem todas essas automações no entanto, são exatamente robôs. 

(C) - Nem todas essas automações, no entanto são exatamente robôs. 

(D) - Nem todas essas automações são, no entanto exatamente robôs. 

 

 



 

7) Leia e responda: 

O evento 

    “O pai lia o jornal – notícias do mundo. O telefone tocou tirrim-tirrim. A mocinha, filha dele, dezoito, 

vinte, vinte e dois anos, sei lá, veio lá de dentro, atendeu: „Alô. Dois quatro sete um dois cinco quatro. 

Mauro!!! Puxa, onde é que você andou? Há quanto tempo! Que coisa! Pensei que tinha morrido! 

Sumiu! Diz! Não!?! É mesmo? Que maravilha! Meus parabéns!!! Homem ou mulher? Ah! Que bom!... 

Vem logo. Não vou sair não‟. Desligou o telefone. O pai perguntou: „Mauro teve um filho?‟ A mocinha 

respondeu: „Não. Casou‟.” 

 

 

 

MORAL: JÁ NÃO SE ENTENDEM OS DIÁLOGOS COMO ANTIGAMENTE (FERNANDES, Millôr. Evento. In: 

FÁVERO, L. L. Coesão e coerência textuais. 11. ed. São Paulo: Ática, 2006. p. 78-79.)  

 

Apresente a afirmativa que traz o nome do gênero textual classificado no texto em destaque e a 

sequência tipológica predominante nele, respectivamente. 

(A) - Narração e fábula. 

(B) - Fábula e narração. 

(C) - Telefonema e narração. 

(D) - Narração e telefonema. 

 

 

 

MATEMÁTICA - (07 QUESTÕES) 

 

 

 
8) (FGV, 2013) Marcelo fez uma compra com cartão de crédito e não conseguiu pagá-la na data de 

vencimento, quando recebeu a fatura correspondente. Pagou apenas no mês seguinte com juros de 

10% sobre o valor da compra. Sabendo que Marcelo pagou R$ 258,50, o valor da compra foi: 

 

(A) R$ 230,50. 

(B) R$ 235,00.  

(C) R$ 232,65. 

(D) R$ 238,00. 

 

 

 

 

9) (VUNESP, 2019) André e Daniel receberam uma mesma quantia em dinheiro. Eles gastaram, desse 

dinheiro, a mesma quantia por dia durante vários dias. Após 57 dias, André ficou com R$ 43,00, e 

após 58 dias, Daniel ficou com R$ 29,00. O valor que cada um desses rapazes recebeu foi: 

 

(A) R$ 841,00 

(B) R$ 613,00. 

(C) R$ 783,00. 

(D) R$ 910,00. 

 

 

 

 

10) (NC-UFPR, 2019) Cada uma das sequências a seguir é formada de acordo com uma certa regra. 

Além disso, o número 7 aparece em ambas:  3, 7, 11, 15, ... 1, 4, 7, 10, ... 

Continuando essas sequências, qual será o próximo número a se repetir em ambas? 

 

 

A)  15. 

B)  16. 

C)  19.  

D)  21. 

 

 

 

 



 

11) (FAUEL, 2019) Qual o produto entre as soluções da equação 2x² + 8x - 24 = 0 ? 

 

A) – 24. 

B) – 12.  

C) – 8. 

D) + 8. 

 

 

12) (VUNESP, 2019) Considere a equação 8x² + 2x – 3 = 0. A metade da diferença entre a maior e a 

menor raiz é 

 

A) 5/8  

B) 1/8 

C) 3/8 

D) - 5/8 

 

 

13) (IESES, 2016) Uma fábrica conta com 25 funcionários, que produzem 40 unidades de certo 

produto a cada 8 horas. Se a fábrica aumentar o número de funcionários em 20%, quantas unidades 

deste produto serão produzidas a cada 24 horas (assumindo que os novos funcionários têm o mesmo 

desempenho que os antigos)? 

 

A) 166 

B) 88 

C) 122  

D) 144 

 

 

14) (VUNESP, 2020) Em uma campanha de vacinação, no primeiro dia foram vacinados 12% a mais 

de cães em relação ao segundo dia de vacinação. Sabendo que no segundo dia foram vacinados 300 

cães, o total de cães vacinados nesses dois dias foi: 

 

A) 636.  

B) 601. 

C) 525. 

D) 478. 

 

  

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - (10 QUESTÕES) 

 

 

15)   O superávit financeiro que é utilizado como fonte de recursos para a abertura de créditos 

adicionais, conforme a Lei nº 4.320/64, é apurado em qual demonstrativo contábil? 

 

 

(A) Balanço Patrimonial.  

(B) Balanço Orçamentário.  

(C) Balanço Financeiro. 

(D) Demonstração das Variações Patrimoniais.  

 

 

 

  

16)  De acordo com o art. 102 da Lei nº 4.320/64, demonstrará as receitas e despesas previstas em 

confronto com as realizadas:  

 

 

(A) Balanço Financeiro. 

(B) Balanço Orçamentário. 

(C) Fluxo de Caixa.  

(D) Balanço Patrimonial.  

 

 



 

17) O ato da transferência de valores arrecadados à conta específica do Tesouro Nacional corresponde 

à etapa da Receita Pública do(a):  

 

(A) apropriação. 

(B) escrituração.  

(C) arrecadação.  

(D) recolhimento.  

 

 

18) Na contabilidade pública, encontra-se uma obrigação presente, derivada de eventos passados, 

cujo pagamento se espera que resulte para a entidade saídas de recursos capazes de gerar benefícios 

econômicos ou potencial de serviços. Essa obrigação se distingue dos demais passivos porque envolve 

incerteza sobre o prazo ou o valor do desembolso futuro necessário para a sua extinção. Trata-se da 

seguinte obrigação:  

 

(A) perda potencial. 

(D) provisão. 

(C) passivo potencial.  

(D) passivos contingentes. 

 

 

19)  A Lei Orçamentária Anual (LOA) poderá ser alterada quando a despesa deixar de ser computada 

ou for insuficiente, mediante autorização legal, por meio de: 

 

 (A) reforço financeiro. 

 (B) remanejamento financeiro.  

 (C) crédito adicional.  

 (D) empréstimo externo. 

 

 

20) A afirmativa de que o Instituto Federal  obteve um resultado da execução orçamentária 

superavitário em R$ 10.000.000,00 (dez milhões de reais) é verdadeira no que se expõe em apenas 

uma das alternativas seguintes. Identifique-a.  

 

(A) Receita prevista de R$ 52.000.000,00 e receita arrecadada de 62.000.000,00.  

(B) Receita prevista de R$ 62.000.000,00 e despesa fixada de R$ 52.000.000,00.  

(C) Receita arrecadada de R$ 62.000.000,00 e despesa empenhada de R$ 52.000.000,00.  

(D) Variação patrimonial aumentativa de R$ 62.000.000,00 e variação patrimonial diminutiva de R$ 

52.000.000,00.  

 

 

21) Determinada entidade do setor público pagou, referente à despesa empenhada no exercício 

financeiro de 2018, o montante de R$ 1.500.000,00, tendo inscrito R$ 200.000,00 como restos a 

pagar não processados e R$ 300.000,00, como restos a pagar processados. De posse exclusivamente 

dessas informações, é possível afirmar que a despesa empenhada em 2018 é de: 

 

(A) R$ 2.000.000,00.  

(B) R$ 1.000.000,00.  

(C) R$ 1.800.000,00.  

(D) R$ 1.700.000,00.  

 

 

22) Quanto ao Sistema Integrado de Administração Financeira do Governo Federal (SIAFI), é correto 

afirmar que um dos seus principais objetivos é: 

 

 

(A) proporcionar a transparência dos gastos dos poderes executivos municipais, estaduais e federal. 

(B) permitir o controle da dívida interna e externa, exceto o das transferências negociadas. 

(C) permitir o acompanhamento e a avaliação do uso dos recursos públicos e privados.  

(D) permitir o registro contábil dos balancetes dos estados e municípios e de suas supervisionadas. 

 

 

 

 

 



 

23) Entende-se por transferência voluntária a entrega de recursos correntes ou de capital a outro ente 

da Federação, a título de cooperação, auxílio ou assistência financeira, que não decorra de 

determinação constitucional, legal ou os destinados ao Sistema Único de Saúde. São exigências para a 

realização de transferência voluntária, exceto:  

 

(A) Existência de dotação específica.  

(B) A realização de transferência voluntária de recursos e a concessão de empréstimos, para, 

exclusivamente, pagamento de despesas com pessoal ativo, inativo e pensionista, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios. 

(C) Comprovação, por parte do beneficiário, que se acha em dia quanto ao pagamento de tributos, 

empréstimos e financiamentos devidos ao ente transferidor, bem como quanto à prestação de contas 

de recursos anteriormente dele recebidos.  

(D) Comprovação, por parte do beneficiário, previsão orçamentária de contrapartida. 

 

 

 

24) O patrimônio pode ser definido como o conjunto de bens, direitos e obrigações de determinada 

entidade. Pode-se afirmar que o capital próprio da empresa é composto por:  

 

(A) Obrigações e patrimônio líquido.  

(B) Ativo circulante e não circulante.  

(C) Obrigações e patrimônio bruto. 

(D) Patrimônio líquido. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS - (06 QUESTÕES) 

 

 
25 ) Qual foi a revolução que alavancou a independência do Brasil e em 2017 completou o segundo 

centenário? 

 

(A) Revolução Farroupilha 

(B) Revolução Pernambucana 

(C) Revolução Federalista 

(D) Revolução Praieira 

 

26) O que é o Acordo de Paris? 

 

(A) Acordo internacional que trata do aquecimento global 

(B) Acordo internacional que trata da restrição de imigrantes em Paris 

(C) Acordo internacional que trata da proteção da França dos atentados terroristas 

(D) Acordo internacional que trata da poluição radioativa 

 

 

27) Qual a primeira mulher a ganhar um prêmio Nobel? 

 

(A) Madre Teresa de Calcutá 

(B) Elizabeth Blackweel 

(C) Marie Curie 

(D) Irène Joliot-Curie 

 

 

28) Como forma de resistir às tradições do Halloween, qual a data comemorativa foi instituída no 

Brasil para ser celebrada no dia 31 de outubro? 

 

(A) Dia do folclore 

(B) Dia da Sereia 

(C) Dia da música popular brasileira 

(D) Dia do Saci 

 

 

 

 



 

29) Quais o menor e o maior país do mundo, respectivamente? 

 

(A) Vaticano e Rússia 

(B) Nauru e China 

(C) Mônaco e Canadá 

(D) Malta e Estados Unidos 

 

 

30) Quantas casas decimais tem o número pi? 

 

(A) Duas 

(B) Centenas 

(C) Infinitas 

(D) Vinte 
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